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дослідЖення вмісТу кальціЮ 
Та магніЮ у ПиТній води 
з ПункТів розливу

Представлено результати аналізу впливу твердості питної води, а також концентрації у ній 
кальцію та магнію на здоров’я людини. Представлено аналіз результатів дослідження питної 
води з пунктів розливу на вміст катіонів кальцію та магнію. Виявлено невідповідність отрима
них значень нормативам, а отже можливий негативний вплив від споживання води з пунктів 
розливу на здоров’я людини.
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1. вступ

Останнім часом мешканці великих населених пунктів 
України для питних потреб все частіше використову-
ють воду з пунктів розливу — як стаціонарних, так  
і пересувних (автоцистерни). Головною мотивацією цьо-
го є те, що під час кип’ятіння води у чайнику не утво-
рюється накип. Загальний слоган фірм-продавців води —  
використовуючи нашу воду Ви забудете про накип,  
а побутові прилади з нагрівальними елементами служи-
тимуть довше. Отже, можна зробити припущення, що 
така вода збіднена на вміст солей кальцію та магнію.

Проте, кальцій та магній є есенційними, тобто жит-
тєво необхідними для людини хімічними елементами. 
Без них неможливий обмін речовин, вони забезпечують 
нормальне функціонування всіх систем і органів, з них 
побудовані клітини тіла. Вказані хімічні елементи над-
ходять в організм людини зокрема і з водою.

З огляду на викладене вище актуальним є до-
слідження вмісту кальцію та магнію у питній воді  
з пунктів розливу як показників її фізіологічної повно-
цінності.

2.  аналіз літературних даних 
та постановка проблеми

Дослідження впливу твердості, зокрема концентра-
цій кальцію та магнію, питної води на стан здоров’я 
людини тривають у світі вже довгий час.

У 60-х роках минулого століття в США було дове-
дено зворотну залежність між концентрацією катіонів 
твердості у воді та хворобами серцево-судинної системи, 
зокрема коронарною хворобою серця [1]. Результати 
досліджень, проведених у Великій Британії, свідчать 
про більший рівень захворюваності та смертності від 
серцево-судинних захворювань мешканців міст, що спо-
живали м’яку воду порівняно з мешканцями міст, що 
споживали воду середньої та підвищеної твердості [2].

Доведено, що споживання людиною води зі зменше-
ним вмістом магнію призводить до збільшення ризику 
виникнення у неї інфаркту міокарда та смертності від 
ішемічної хвороби серця [3, 4]. У роботі [5] поставле-
не питання значимості значення концентрації магнію  
у воді. Адже найбільше цього елемента людина споживає 

з продуктами харчування. За недостатнього надходжен-
ня магнію з їжею значну роль для здоров’я людини 
відіграватиме його висока концентрація у воді [6]. Так, 
приготування їжі на воді, збагаченій магнієм, зменшує 
його втрати з продуктів [7]. Магній знаходиться у воді 
у вигляді йонів і характеризується більшим ступенем 
біонакопичування, ніж у продуктах харчування [6, 8]. 
Підтвердженням цього є виявлений взаємозв’язок між 
вмістом магнію у воді та в серцевому і скелетному 
м’язах, коронарних артеріях тощо [9, 10]. Споживання 
води з підвищеною концентрацією магнію збільшує його 
вміст в організмі людини [11].

Особи літнього віку страждають на дефіцит кальцію 
з причини зменшення ефективності його поглинання 
з віком. Для таких людей важливим є споживання 
додаткового кальцію з питною водою. Також їм реко-
мендовано готувати їжу на твердій воді, що підвищує 
вміст кальцію в продуктах [7, 12, 13].

Аналіз літературних джерел свідчить, що споживання 
м’якої води є одним із чинників ураженості населення 
серцево-судинними захворюваннями.

3. об’єкт, мета та задачі дослідження

Об’єкт дослідження — питна вода з пунктів розливу.
Мета роботи — визначення можливого впливу від 

споживання води з пунктів розливу на стан здоров’я 
людини.

Для досягнення визначеної мети були поставлені 
такі задачі:

1. Визначити концентрацію кальцію та магнію у пит-
ній воді з пунктів розливу.

2. Оцінити фізіологічну повноцінність питної води 
з пунктів розливу.

3. Оцінити можливий вплив від споживання води 
з пунктів розливу на здоров’я людини.

4.  результати дослідження вмісту кальцію 
та магнію у питній воді з пунктів 
розливу

Для досягнення мети роботи у різних районах м. Львів 
у жовтні-листопаді 2013 р. було відібрано 10 проб води 
з пунктів розливу об’ємом 1 дм3 кожна.
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У пробах води визначали: загальну, кальцієву та 
магнієву твердість, а також загальну лужність за стан-
дартизованими методиками [14].

Загальну та кальцієву твердість досліджуваних проб 
води визначали методом комплексонометричного титру-
вання у присутності індикаторів відповідно еріохрому 
чорного Т та мурексиду. Магнієву твердість знаходили 
як різницю між загальною та кальцієвою твердістю 
води. Це дало змогу обчислити концентрацію катіонів 
кальцію та магнію у відібраних пробах води.

Загальну лужність досліджуваних проб визначали 
під час титрування води розчином HCl у присутності 
метилового оранжевого.

Отримані значення порівнювали з показниками фізі-
ологічної повноцінності мінерального складу питної во-
ди, рекомендованими ДСанПiН 2.2.4-171-10 «Гiгiє нiчнi 
вимоги до води питної, призначеної для споживання 
людиною» (табл. 1). Результати досліджень наведені 
у табл. 2.

Таблиця 1

Показники фізіологічної повноцінності мінерального складу питної води

Показник Одиниця вимірювання Нормативне значення

Загальна твердість ммоль/дм3 1,5–7,0

Загальна лужність ммоль/дм3 0,5–6,5

Кальцій мг/дм3 25–75

Магній мг/дм3 10–50

Значення загальної твердості у відібраних пробах 
води коливається у межах від 0 до 1,40 ммоль/дм3, що 
не відповідає фізіологічній повноцінності мінерального 
складу питної води.

У шести пробах не виявлено катіонів кальцію, або 
їх концентрація була за межами чутливості методу 
визначення. У чотирьох пробах концентрація кальцію 
коливається у межах від 1,00 до 5,01 мг/дм3, що також 
не відповідає фізіологічній повноцінності мінерального 
складу питної води.

З усіх проб води лише в одній (№ 2) виявлено 
концентрацію катіонів магнію у межах нормативного 
значення — 17,02 мг/дм3. Для решти проб цей показ-

ник знаходиться у межах від 0 до 8,51 мг/дм3, а отже 
не відповідає фізіологічній повноцінності мінерального 
складу питної води.

Значення загальної лужності проб води коливається 
у межах від 0,5 до 4,2 ммоль/дм3, що відповідає фізіо-
логічній повноцінності складу питної води.

Перспективи подальших досліджень. Отримані резуль-
тати у подальшому доцільно порівняти з показниками 
якості водопровідної води та наявної у торгівельної 
мережі міста бутильованої води (питної, мінеральної 
тощо). Це дасть змогу виокремити найоптимальнішу 
щодо збереження стану здоров’я мешканців питну воду.

5. висновки

У результаті проведених досліджень встановлено, що:
1. Жодна з десяти проб води, відібраних з пунк-

тів розливу, не відповідає фізіологічній повноцінності 
питної води за концентрацією катіонів кальцію та маг-
нію. Концентрації цих елементів у воді є меншими за 
нормативні значення.

2. Аналіз значень загальної твердості та загальної 
лужності проб води дає змогу зробити припущення, 
що вода попередньо оброблялась на фільтрах з катіо-
нообмінним завантаженням.

3. Вода усіх досліджуваних проб є дуже м’якою із 
загальною твердістю 0–1,4 ммоль/дм3. За споживання 
такої води існує небезпека ураженості населення сер-
цево-судинними захворюваннями.
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исследование содерЖания кальция и магния в 
ПиТьевой воде из ПункТов разлива

Представлены результаты анализа влияния твердости пи-
тьевой воды, а также концентрации в ней кальция и магния 
на здоровье человека. Представлен анализ результатов ис-
следования питьевой воды из пунктов разлива на содержание 
катионов кальция и магния. Выявлено несоответствие полу-
ченных значений нормативам, а, следовательно, возможное 
негативное влияние от потребления воды из пунктов разлива 
на здоровье человека.
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